

小记者在行动

小记者沙颍河畔春游掠影

□晚报见习记者 哈秋花
实习生 郑博 图



小记者家长参加拔河比赛



父女其乐融融



小记者野外分享美食



小记者放风筝



小记者互相传阅图书

优秀小记者风采



小记者:王宇莹 编号:7613
学校:周口颍河路小学五(2)班

当上小记者后……

大家好!我叫王宇莹,现在是颍河路小学五二班的一名学生。

当上小记者后,为了锻炼自己,我多次参加了周口晚报小记者组织的各项活动,这些活动非常贴近我的生活和学习,并大大开阔了我的视野。今年周口晚报举办的学雷锋、树新风活动,让我感受到我们所做

的一点一滴都能为需要帮助的人提供温暖。我更下决心要好好学习,学习更多的知识,去帮助别人。

当上小记者后,也提高了我的写作水平。我以前不爱写作文,常常把写作文当成任务敷衍了事。但当上小记者后,每次参加完小记者活动,我都要积极认真地写一篇作文,当周口晚报第

一次刊登我的作品时,我兴奋极了,这不仅让我提高了写作水平,而且也为班级和学校争了光,心里感到无比自豪。

当上小记者后,让我更加自信。以前我比较内向,从不敢上讲台讲话,而现在我也敢当众表演了,去年还参加了小记者才艺大赛,我精心准备了一首提琴曲《新疆之春》,虽然没有获奖,

但让我受益匪浅。

回顾参加小记者活动的点点滴滴,在我成长的过程中,离不开父母与老师的关心、支持。这次我被评为优秀小记者,我感到万分荣幸。在以后的成长中,我一定更加努力,使自己的德、智、体、美、劳全面发展,长大后成为对社会有用的人。

(辅导老师:宋继平)

成长在线

让孩子在尊重中成长

儿子刚上小学时,电视瘾特别大,每天从学校回到家里,就嚷着要看动画片,而且一看就是很长时间,经常都是我强行把电视关掉。为孩子看电视的问题,我伤透了脑筋。

眼看着儿子的视力下降,我心急如焚地找到了他的班主任,说明情况并请求老师的帮助。班主任听完我的诉说,笑着说:“您的孩子在学校表现很好,对待孩子,我们只有做到充分尊重他时,所说的话才会更有效果。”

仔细想想,平日里我对儿子的态度,总是以大人的高姿态去命令他,却完全忽视了孩子的内心需要,当儿子出现某些问题时,我总是埋怨他,从不检讨自己的错误,这对孩子来说实在不公。想到以前不正确的做法,我决定采

纳班主任的建议,尝试着用尊重去解决儿子看电视的问题。

一天晚上,儿子又要看电视,我没有像往常那样,首先是训斥他只知道看电视,然后给他讲看电视会影响视力的大道理,而是坐在儿子身边,心平气和地说:“宝贝,今天看电视的时间由你自己做主,妈妈相信你知道应该看多长时间。”听我这么一说,儿子把眼睛瞪得大大的,用怀疑的眼神看着我,兴奋地说:“是真的吗,我想看多久就看多久?”我笑着点点头,然后去厨房做饭。半个小时后,我把饭菜端上餐桌,自己吃起来。儿子很惊讶地看着我说:“妈妈,你怎么不喊我,一个人吃起来了?”我笑着说:“因为你在看电视啊,我不想打扰你。”

听我这么一说,儿子竟然主动关了电视,乐呵呵地跑去洗手了。

要是在以前,即使我把饭菜做好,再三催促,他仍然坐在电视机前无动于衷。

因为对孩子的尊重,从那以后,情况逐渐发生了变化。虽然我不再强迫儿子关电视,令人欣慰的是,每次他都会主动地关掉电视,而且看电视的欲望也没有先前那么强烈了,从以前每天回家必须看,到如今只是周末才多看一会儿。

静静思索,我深深地意识到,孩子虽小,同样需要得到尊重,只有当我们做到充分尊重孩子时,孩子才会乐意地接受我们。

(邱丽)

